
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-05294 DEL DEP. 

CANNATA (res. n. 497 del 23 giugno 2025) 

 

 

R I S P O S T A 

 

Con riferimento all’atto di sindacato ispettivo con il quale l’interrogante solleva 

specifici quesiti in relazione all’iscrizione all’albo dei gestori della crisi d’impresa, si 

riferisce quanto segue. 

Con l’entrata in vigore del decreto legislativo 13 settembre 2024, n. 136, l’ “albo 

dei gestori della crisi e insolvenza delle imprese”, istituto presso il Ministero della 

giustizia, è stato sostituito dall’ “elenco dei gestori della crisi e insolvenza delle 

imprese”. 

La nuova denominazione è stata ritenuta dal Legislatore più appropriata, tenuto 

conto che lo strumento in questione, previsto per la raccolta e gestione delle 

professionalità necessarie per la conduzione degli strumenti e delle procedure di 

risoluzione della crisi e dell’insolvenza, non si rivolge soltanto a professioni 

ordinistiche. 

Le domande di iscrizione all’elenco sono vagliate dal competente ufficio del 

Ministero della giustizia alla luce dei requisiti formativi ed esperienziali previsti 

dall’attuale formulazione dell’art. 356 del decreto legislativo n.14 del 2019. 

L’intervento normativo non ha richiesto l’adozione di una disciplina di carattere 

transitorio per cui non è sorta l’esigenza di ricorrere all’emanazione di circolari o altri 
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atti amministrativi per fornire un indirizzo interpretativo dell’art. 356 del decreto 

legislativo n. 19 del 2014.  

Nell’ambito delle proprie attribuzioni il Ministero della giustizia si è occupato 

di aggiornare il contenuto informativo delle faq, pubblicate nel sito web del Ministero, 

per rendere agli utenti una risposta chiara ed efficace alle domande più comuni. 

L’aggiornamento è avvenuto in relazione alle intervenute modifiche normative 

e non presenta una correlazione con le rassicurazioni rese dalle Università 

relativamente ai corsi di formazione organizzati per accedere all’elenco dei gestori 

della crisi d’impresa.  

 

         Il Ministro 

                Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 

 

 
 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/05294&ramo=C&leg=19

